



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

85 (27312) Вторник, 12 ноября 2024



Русская
культура – пяти
континентам 4

НОВОСТИ

ПОДДЕРЖКА Комплексное решение вопросов

По поручению губернатора Кузбасса Ильи Середюка для участников СВО, ветеранов и их семей 15 ноября представители межведомственной комиссии проведут выездной личный приём.



Выездные приёмы пройдут в Калтане, Осинниках и Таштагольском районе. Его проведут представители региональных министерств и ведомств, а также филиала фонда «Защитники Отечества».

Специалисты предоставят подробные разъяснения по каждому обращению, ответят на вопросы, в том числе о мерах социальной поддержки, медицинском сопровождении, льготах для детей участников СВО, оформлении удостоверений ветеранов и другие, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

В Калтане приём состоится по адресу: ДК «Энергетик» (проспект Мира, 55а). Начало в 14:00.

Записаться можно по телефонам социальных координаторов: в Калтане – 8-905-960-80-01, 8-913-413-19-27; в Осинниках – 8-904-992-16-75; в Таштагольском муниципальном районе – 8-913-331-32-15, 8-905-918-47-16.

Выездные встречи проводятся в Кузбассе по поручению губернатора Ильи Середюка. Первое мероприятие прошло 14 июня в Новокузнецке для жителей Южно-Кузбасской агломерации, 27 июня – в Мариинске для кузбассовцев, проживающих в Северо-Кузбасской агломерации, 5 июля – в Белове, 12 июля – в Юрге, 25 июля – в Кемерове, 1 ноября – в Новокузнецке.

Напомним: кузбасский филиал фонда «Защитники Отечества» и правительство региона проводят работу по поддержке ветеранов СВО и их семей. На заседаниях межведомственной комиссии решаются вопросы, связанные с обращениями участников СВО, предоставлением им и их близким социальной поддержки.

Ирина ПЕТРОВА.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Предновогоднее новоселье

В Юрге новоселье отметили 40 семей льготников.

В городе прошло заселение пятиэтажного дома. Он построен в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Квартиры получили 37 кузбассовцев, проживавших в аварийном жилфонде, а также представители других льготных категорий.

В квартирах выполнена отделка под ключ, люди уже могут жить в новых квартирах. В шаговой доступности от нового дома находятся детский сад, школа, магазины и автобусная остановка, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Всего с 2018 года в Кузбассе в рамках национального проекта введено более 5,4 млн кв. метров жилья. С начала 2024 года введено 40 многоквартирных домов, продолжается строительство ещё 169, порядка 30 из них планируется ввести до конца декабря.

Вера СКВОРЦОВА.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

«Кузбасс – это мы!» – так называется межрегиональная молодёжная смена, которая прошла в Белове.

Молодые лидеры национальных коллективов и общественных организаций со всех территорий Кузбасса обменялись опытом работы. Прошли дискуссионные площадки, практикумы, мастер-классы и тренинги от ведущих экспертов в сфере национальной политики и межэтнических отношений, межкультурных и межличностных коммуникаций, встречи с популярными общественными деятелями, а также спортивные и культурные мероприятия.

Смена позволила молодым представителям разных национальностей ближе познакомиться друг с другом и приобрести новые контакты для общения. Каждый смог поделиться наработками и проектами, запастись полезными знаниями и интересными идеями.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Кузбасс как центр мировой кардиологии

Наш регион стал площадкой проведения Международного конгресса «От науки к практике в кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии».

Складами выступили учёные из Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Перми, Тюмени, Воронежа, городов Сибирского федерального округа, а также иностранные коллеги из Сербии, Республики Беларусь, Казахстана, США, Ирландии, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«В Кузбассе собрались ведущие учёные-

кардиологи, специалисты в области сердечно-сосудистой хирургии из России и зарубежных стран. Они представили опыт, поделились наработками, что позволит развивать это важнейшее медицинское направление, спасать жизни людей. Также важно, что в Кузбасском кардиоцентре открылся музей, посвящённый нашему выдающемуся учёному с мировым именем – легендарному кардиологу, академику Леониду Семёновичу Барбарашу. В экспозиции представлен его бесценный вклад в развитие кардиологии и кардиохирургии», – подчеркнул губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Участники конгресса обсудили современные подходы к диагностике и лечению болез-

ней системы кровообращения, проблемные аспекты реабилитации пациентов после хирургического лечения пороков сердца, а также поделились инновационными организационными подходами к оказанию кардиологической и кардиохирургической помощи. В практической части прошли мастер-классы и конкурс молодых учёных по направлению изучения структурной патологии сердца. В рамках торжественной части мероприятия состоялась вручение федеральных и региональных наград лучшим специалистам кардиологии Кузбасса, а также награждение победителей конкурса оригинальных исследований молодых учёных.

Окончание на 2-й стр.

О ГЛАВНОМ

Память о Героях: сохранить навечно

В Кузбассе идёт масштабная работа по увековечиванию памяти о кузбассовцах – Героях специальной военной операции



Фото Сергея Шлища.

В Государственном архиве региона формируется фонд специальной военной операции, в нём один из пунктов посвящён вопросу сохранения памяти.

Как рассказал начальник Архивного управления Кузбасса Сергей Добрыдин, в каждом городе и районе региона сформированы рабочие группы, которые занима-

ются сбором материалов, архивных документов. В этих группах состоят представители различных ведомств: социальные координаторы Государственного фонда «Защитники Отечества», специалисты социальной защиты, работники краеведческих музеев, сотрудники муниципаль-

ных архивов, библиотекари, особенно это касается сельских территорий.

«Все они контактируют с семьями и ребятами. Работа это непростая – взаимодействие с непосредственными участниками СВО, которые вернулись к мирной жизни, или семьями погибших участ-

ников спецоперации. Они предоставляют семейные архивы, рассказывают о каких-то событиях с передовой. Также проводятся встречи, общение, разговоры по душам с друзьями бойцов, их наставниками, учителями, классными руководителями, тренерами. Все собранные материалы скани-

руются, оцифровываются, в каждом деле есть описание документов. И каждый документ имеет описание, где указаны персоналии и события, которые запечатлены, – говорит начальник Архивного управления Кузбасса Сергей Добрыдин. – Все материалы и документы передаются в Государственный архив Кузбасса в электронном виде, кроме договора, анкеты и соглашения на использование персональных данных, – они хранятся в бумажном виде. Идёт строгий учёт, контроль, обеспечение сохранности документов, условий хранения. Главная задача – сконцентрировать всю информацию и сохранить её навечно».

Так, в читальном зале Госархива Кузбасса журналистам презентовали коллекцию электронных документов «Кузбассовцы – Герои СВО». Фотографии, воспоминания и другие материалы рассказывают о тех, кто защищает Родину в ходе специальной военной операции.

Электронный архив формируется по территориям, а их 33 в Кемеровской области. Сергей Никандрович показывает, чем наполнены папки. В них обязательно хранится биография человека, детские и школьные фотографии – с друзьями и родными, фото со специальной военной операции, информация о наградах, где-то есть воспоминания, а где – нет.

«Это работа не одного дня, – говорит Сергей Добрыдин. – И она продолжается, даже если архивное дело сформировано. Сотрудничество с семьями и друзьями, родными и близкими людьми Героев не останавливается, дело пополняется новыми материалами, воспоминаниями».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Министерство финансов Кузбасса приступило к приёму заявок от жителей для участия в региональной программе благоустройства «Твой Кузбасс – твоё будущее» в 2025 году. Чтобы принять участие в ней, нужно создать инициативную группу, представить идею в местную администрацию. Далее из областного бюджета на его реализацию выделяется около 90 процентов средств. Остальное вносят муниципалитет, представители бизнеса и сами жители. Приём заявок будет идти до 13 декабря. Итоги конкурсного отбора подведут в январе 2025 года.

ФОТОФАКТ



СИБИРСКАЯ РОСПИСЬ. Кузбасскую ёлку в Кирове (новогодней столице страны этого года) украсят шарами с сибирской росписью. Этот особый стиль мастерицы Промышленновского завода создали в 60-х годах прошлого века на основе хохломских узоров. Его отличают такие элементы, как сибирская рябина и кедровая шишка, уникальный орнамент и особая техника росписи – мажон-разбел. Творческую лабораторию для сотрудников учреждений культуры провели мастера Лариса Чикина и Вера Перунова. Отметим: в рамках федерального проекта «Новогодние елки России» все 89 регионов нарядают елки, которые будут подчёркивать их художественное наследие и уникальность. Фото Анастасии Белоусовой.



НОВОСТИ

СОВЕЩАНИЕ

Единая политика в языковой сфере

Президент Владимир Путин провёл в режиме видеоконференции заседание Совета по реализации государственной политики в сфере поддержки русского языка и языков народов России.

Глава государства отметил, что поддержка русского как государственного языка Российской Федерации и языков народов России – в числе ключевых приоритетов, сообщает сайт Кремля.

«При всём уникальном этнокультурном, религиозном разнообразии нашей страны именно русский язык во многом определяет нашу духовную и национальную идентичность. Из этого, полагаю, и следует исходить, формируя программы общего образования по таким учебным предметам, как русский язык и язык народа, государственного языка Республики Российской Федерации», – подчеркнул Владимир Путин.

Он поддержал экспертов, предлагающих создать по этим предметам единые государственные учебники.

Знание языка важно и для иностранных граждан, кто приезжает в Россию трудиться. Президент отметил, что надо определить и закрепить уровни владения языком с учётом реальных потребностей при трудоустройстве, при общении в повседневной жизни, с учётом профессиональных требований, наших социальных и культурных норм поведения. В том числе выработать единый федеральный алгоритм работы с детьми приезжих, не владеющими или слабо владеющими русским языком.

Владимир Путин попросил Администрацию Президента и Совет сформулировать базовые, стратегические цели и направления этой важнейшей сферы и подготовить проект Основ государственной политики по этому направлению.

Вера СКВОРЦОВА.

НАГРАЖДЕНИЕ

Согласно Распоряжению Владимира Путина № 349-рп от 29 октября 2024 года, объявлена благодарность Президента Российской Федерации: ректору КемГУ Александру Просекову; председателю коллегии адвокатов «Регионсервис», председателю Кемеровского отделения Ассоциации юристов России Денису Рыбакову; директору Кузбасского клинического кардиологического диспансера имени академика Л. С. Барбараша Ирине Шибановой; ректору КемГИК Александру Шункову.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Кузбасс как центр мировой кардиологии

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Мероприятие приурочено к 300-летию Российской академии наук, 35-летию Кузбасского кардиологического центра и к 15-летию Научно-исследовательского института комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний.

Также состоялось торжественное открытие музея памяти академика РАН, заслуженного врача РФ и основателя Кузбасского кардиологического центра Леонида Семёновича Барбараша. В его рабочем кабинете сохранены рабочий стол, шкаф с книгами из личной библиотеки, фотографии – они получили вторую жизнь в качестве экспонатов. В музейной витрине представлены инструменты, которые использовал академик в работе, и его медицинский халат.

Экспозиция рассказывает о профессиональном пути Леонида Барбараша, благодарного которому были созданы уникальные биопротезы клапанов сердца и сосудов, основана школы биопротезирования, разработана и внедрена инновационная клинично-организационная модель оказания помощи больным с патологией сердца.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ПОГОДА



Фото пресс-службы администрации Кемерово.

Зимние будни

В Кузбасс пришла зима – за прошедшие выходные в регионе выпал основательный снежный покров, который, несмотря на ожидаемое потепление, уже не растает.

Как отмечает начальник отдела гидрометслужбы Кемеровского гидрометцентра Наталья Полуэктова, в регионе сохраняется циклоническая деятельность и, как следствие, неустойчивая погода.

За предстоящими несколькими морозными днями вновь последует повышение температуры до плюсовых отметок. И в целом температура ноября, как отметила Наталья Полуэктова, соответствует предвзвешенному прогнозу: выше нормы на 2–2,5 градуса.

Вместе с тем у коммунальщиков с наступлением зимы прибавилось хлопот. Так, первый в этом году сильный снегопад они встретили во всероссийском.

В Кемерово, как рассказала пресс-служба администрации города, все силы дорожников были брошены на борьбу с последствиями снегопада. Велась обработка противогололедными материалами дорог и тротуаров.

Оксана СОХАРЕВА.

ПОГОДА

	12 ноября	13.11	14.11
Кемерово	-7 - -8°	-9 - -10° -10 - -11°	-8° -10 - -11°
Новокузнецк	-5 - -6°	-7 - -8° -9 - -10°	-6 - -7° -10°

По материалам сайта Яндекс.Погода

О ГЛАВНОМ

Память о Героях: сохранить навечно

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Личные архивные дела

Вот, к примеру, материалы, посвящённые Герою России Вячеславу Кевину, его позывной – Пилот. Он родился 30 апреля 1987 года в городе Осинники, учился в местной школе, окончил Кемеровский кадетский корпус радиоэлектроники (ныне Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС), а затем – Новосибирское высшее командное училище, кадровый офицер. Награждён орденом Мужества, звание Героя России получил посмертно. Он в первые же дни после начала специальной военной операции отправился в зону боевых действий. Погиб, выполняя воинский долг защитника Родины. В его архивном деле мы видим детские и школьные фотографии, снимки прифронтовых будней. Запечатлены и другие важные события: в декабре 2022 года на здании школы № 35 в городе Осинники, в которой учился Вячеслав, была установлена мемориальная доска. Его имя присвоено школьному юнармейскому отряду. На том торжественном и памятом событии присутствовали родные Вячеслава и другие почётные гости. Памятная доска открыта и в кадетской школе-интернате МЧС. В память о Вячеславе было организовано в этом году первенство СФО по боксу среди юношей 13–14 лет.

Герой СВО новокузнецкий Денис Демидко погиб в феврале 2022-го. Награждён орденом Мужества. Он служил в Кремлёвском президентском полку. Увлекался спортом: горными лыжами, боксом. На семейных фото запечатлено, как боец несёт почётную службу на Посту № 1. И ещё на одном – как он приветствует президента страны в стенах Кремля. Память о Герое также увековечена на фасаде здания школы № 2 в Центральном районе Новокузнецка.

Кроме того, журналистам показа-



Главные задачи архивистов

«Главная задача – собрать сведения о каждом участнике СВО – ветеране, погибшем», – говорит Сергей Добрыдин. И делать это желательно по горячим следам – находить контакты с ветеранами, родными и близкими, коллегам, сослуживцам Героев. Конечно, есть вопрос в том, что не все сразу готовы идти на контакт.

«Точно так же, как наши дедушки – участники Великой Отечественной войны, современные ветераны неохотно вспоминают о боевых действиях.

По себе могу сказать, когда я прочитал своего дедушку:

– Расскажи о войне, страшно там было?

– Страшно, спи, – коротко отвечал он.

Но работа по сбору материала будет продолжаться, как продолжает по сей день и работа по сбору документов о Героях Великой Отечественной войны», – отмечает Сергей Добрыдин.

В этом году 1 сентября исполни-

ли архивные материалы о Николае Тенешеве, снайпере с позывным Якузда (ранее он трудился на Шерегешском руднике); о Евгении Волошине с позывным Змей, он служил в Юргинской мотострелковой бригаде, а на СВО был командиром боевой машины. Погиб он в декабре 2022 года, награждён орденом Мужества посмертно.

О подвигах некоторых ребят рассказывали в своё время центральные телеканалы, о чём также хранится видеoinформация в архивных делах. В частности, об Илье Михеевиче с позывным Ушлый, а он из Тяжинского района, федеральный телеканал сообщил следующее: «Обнаружил диверсантов, которые ночью подбирался к нашим позициям. Передавал сведения артиллерии, Илья корректировал огонь, вражеская группа была ликвидирована».

О бойце родом из Мариинска (спозывным Тишина) Дмитрием Васильеве, командире роты, кадровом офицере, рассказывал телеканал Russia Today, есть в его архивном деле и снимки с известным журналистом Владимиром Соловьёвым. Не стало Тишины в феврале 2024 года.



Фото Сергея Шпица.



Фото Константина Полодюченко.

лось 100 лет со дня рождения легендарного человека – единственного кузбассовца, дважды удостоенного звания Героя Советского Союза Афанасия Шилина.

Архивисты выезжали в Ленинск-Кузнецкий, где живёт его сестра, встречались с ней. Рассматривали документы из семейного архива, фотографии, слушали воспо-

минания, всё это фиксировали и документировали.

В архиве хранится и много других архивных дел о фронтовиках. Сейчас они стали основой для документальной выставки, которая работает в учреждении и посвящена освобождению Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков (к 80-летию операции «Багратион»).

Помогают сохранять архивистам память о Героях и средства массовой информации. В частности, в архиве хранится самый богатый фонд газеты «Кузбасс». И на открывшейся выставке представлены материалы в том числе и из нашей газеты, которой в следующем году исполнится 103 года.

Вся эта работа, отмечают организаторы, связана с главной государственной задачей – сохранением истории России, которая и состоит в том числе из историй конкретных людей. Их воспоминания, свидетельства помогут потомкам не забыть о событиях прошлого и никому не позволят переписать историю заново.

Оксана СОХАРЕВА.

ДОБРОГО ПУТИ!

Зелёный свет – транзитным большегрузам

Более 100 тысяч машин проехали по Северо-Западному обходу Кемерово за первые 10 дней

С момента открытия движения по Северо-Западному обходу города Кемерово более 100 тысяч единиц транзитного транспорта проехали по объездной трассе, минуя улицы областной столицы. «Ежедневно по новой дороге проезжает от 10 тысяч до 12,5 тысячи автомобилей, из которых 35–40 процентов – большегрузы. Северо-Западный обход города Кемерово позволит значительно сократить время движения транзитного транспорта, что благоприятно повлияет на экономику не только Кузбасса, но и Сибири. Кроме того, дорога будет способствовать интенсивному освоению прилегающих территорий, улучшить туристическую доступность нашего региона», – подчеркнул губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Движение по Северо-Западному обходу города Кемерово было открыто 29 октября. Протяжённость новой четырёхполосной автомобильной дороги составляет 47,6 км, разрешённая максимальная скорость движения – 110 км/ч.

Дорога-обход проложена по территориям Кемеровского и Топкинского муниципальных округов и включает в себя четыре транспортных развязки, восемь путепроводов, три мостовых сооружения и экодук для безопасного прохода животных через дорогу.

Новая трасса оснащена современными элементами инженерной инфраструктуры, которые объединены линиями оптоволоконной связи. Датчики интеллектуальной транспортной системы постоянно мониторят дорожную и погодную обстановку на различных участках и в случае изменений мгновенно передают данные на информационные табло, расположенные по ходу движения.

«Ездить по обходу, минуя Кемерово, стало удобно: хорошо и быстро, – делится впечатлениями Юрий Криничный. – Раньше приходилось, чтобы попасть в Новокузнецк и дальше на запад России, объезжать весь город. А это вечные пробки, потеря скорости, да и езда по узким улицам – плохая идея. Сейчас не так. Трасса современная, по две полосы в каждую сторону. Дорога освещённая, по ней разрешена скорость выше 100 километров в час. Раз – и ты уже на пути к Юрге».

Запуск Северо-Западного обхода города Кемерово благоприятно повлиял на внутригородской трафик. Об этом сообще-



Фото предоставлено пресс-службой Министерства дорожного комплекса Кузбасса.

ли в администрации города Кемерово.

«По данным ЦОДД, наблюдается устойчивая тенденция к снижению числа фур на дорогах кузбасской столицы», – говорится в сообщении мэрии.

Отмечается, что водителей фур информируют о нововведённых дорожных знаках и сотрудники Госавтоинспекции. Дорога начинается в районе города Топки, огибает Кемерово с запада и севера и выходит к развязке около посёлка Борового.

Кемеровские водители также благодарны запуском Северо-Западного обхода.

«Сегодня я впервые доехал из Кедровки в центр города за 20 минут, – делится автолюбитель Юрий Семашко. – Обычно по поездке уходило от 30 минут до полутора часов. И причиной затора были трейлеры. Чуть непогода – и большегрузы либо переворачиваются на дороге, либо едут со скоростью пять километров в час».

Строительство Северо-Западного обхода города Кемерово началось в декабре 2021 года по поручению президента России Владимира Путина и завершено в кратчайшие сроки. Вместо намеченных по проекту шести лет все работы на объекте удалось выполнить за три года. Как отметил на открытии объекта заместитель председателя Правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин, реализовать столь крупный проект в такой короткий срок – это большой успех и яркий пример оперативной слаженной работы. Кузбасский опыт будет примером для возведения в стране других круп-

ных объектов в срок не более тысячи дней.

Дорожники Кузбасса впереди

Кузбасс уверенно держит темпы по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог: в этом году на всей территории региона отремонтировано более 300 км, из них 70 км – в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Продолжаются работы на искусственных сооружениях: мостах и путепроводах. Общая сумма, выделенная на реализацию дорожного нацпроекта из бюджетов всех уровней, составила более 5,7 млрд рублей.

Специалисты комплекса принимают активное участие и в реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда». В этом году проведены работы по благоустройству 227 дворовых территорий и 76 общественных пространств.

По итогам Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в 2024 году победителями от нашего региона стали пять городов: Калтан, Киселёвск, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск и Топки. Эти территории получают гранты из федерального бюджета на общую сумму более 400 млн рублей, что позволит им претворить в жизнь свои проекты благоустройства. Работники дорожного хозяйства будут принимать в их реализации активное участие.

Дмитрий УВАРОВ.

АКТУАЛЬНО

В преддверии Победы

Вся страна готовится встретить 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. В каждом муниципалитете Кузбасса уже проходят события, посвящённые этому значимому событию.

Большая помощь маленького города

В историческом музее Тайги проходит выставка «Тайга в годы Великой Отечественной войны». Она даёт уникальную возможность для посетителей узнать о том, как в глубоком тылу – в небольшом сибирском городке – ковалась Победа. Экспозиция посвящена ветеранам войны, которые вернулись на малую родину восстанавливать и поднимать народное хозяйство. Выставка также отдаёт дань памяти всем тем, кто героически пал на полях сражений.

Великая Отечественная война занимает особое место в истории города. Около пяти тысяч тайгинцев ушли воевать на фронт. Более двух тысяч не вернулись, отдав жизни за страну. Тайгинцы никогда не забудут о героизме и подвигах, которые совершили их земляки Пётр Овчинников, Николай Никитин, Александр Колядо. Их именами названы улицы города. В память о героях, не вернувшихся с войны, в Тайге в 1967 году был построен мемориал воинам-тайгинцам, павшим в боях 1941–1945 годов.

Небольшой сибирский город подарила стране 11 Героев Советского Союза: Георгия Максимовича Кулашова, Алексея Николаевича Миронова, Петра Никифоровича Кузнецова, Геннадия Ивановича Новикова, Михаила Фёдоровича Шатило, Александра Алексеевича Шокурова, Ивана Макаровича Устинова, Фёдора Матвеевича Зинченко, Ивана Семёновича Забобонов, Хамзу Мурсалиевича Мухамедиева и Николая Тихоновича Калинин. Есть здесь и Герой Российской Федерации – Фёдор Фёдорович Прокопенко.

На выставке представлены разнообразные экспонаты, которые иллюстрируют мужество и стойкость людей в те тяжёлые времена. Среди них – портреты Героев Советского Союза и России, государственные ордена, которые были вручены за проявленное мужество, а также личные вещи, такие как лётная книжка, документы, фляга, портсигар, столовые предметы и многое другое. Не меньший интерес вызывают образцы военной формы, которые носили солдаты, сражавшиеся на фронтах.

Экспонаты дают возможность лучше понять, каким образом простые люди стали героями и как их усилия в тылу способствовали достижению общенациональной Победы. Выставка «Тайга в годы Великой Отечественной войны» – это не только освещение исторического периода, но и дань уважения всем тем, кто не пожалел себя за защиты нашей страны.

Увлекательная история

В рамках подготовки к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне совет молодёжи при администрации Центрального района города Новокузнецка провёл интеллектуальную игру «Подвиги народов России» в коворкинг-центре «Точка кипения». Её участниками стали десять команд, состоящих из учащихся школ и колледжей города. Ребятам предстояло проявить знания, эрудицию и смекалку, чтобы ответить на вопросы ведущего. Игра включала в себя несколько этапов, позволивших участникам погрузиться в изучение ключевых исторических событий и выдающихся личностей, внёвших значительный вклад в историю страны. Темы включали события Великой Отечественной войны, культурное наследие различных народов, а также важные достижения в области науки и искусства. Оценивать знания ребят помогли ветераны.

Мероприятие прошло в рамках проекта «Историческая память», запущенного в 2023 году. Он продолжает работу, направленную на популяризацию исторического наследия и сохранение культурной памяти нашей страны.

Отважные сердца

В начале ноября в Кемерово прошёл XX Всероссийский турнир по муай-тай, посвящённый памяти кузбасских спортсменов-героев, павших за Отечество. Мероприятие было также приурочено к 80-летию Великой Победы.

В этом году соревнования проводили совместно с первенством страны. Они собрали порядка 800 спортсменов из 34 регионов России. По словам и. о. министра спорта Кузбасса Александра Боксгорна, это не просто турнир, а дань памяти и уважения всем тем, кто проявил мужество, стойкость и смелость в бою.

Почётными гостями соревнований стали родные и близкие героев СВО, а также звёзды спорта. Среди них – боец смешанных единоборств многократный чемпион мира и Европы Артём Вахитов.

По итогам первенства страны первое место заняла команда Кузбасса, на втором месте – спортсмены из Москвы, на третьем – из Свердловской области. Обладателями индивидуальных наград в следующих номинациях стали: «3а волю к победе» – Глеб Майер из Кузбасса; «Лучший боец всероссийских соревнований» – Дмитрий Буланов из Нижегородской области; «Лучший рефери» – Вера Негодина из Челябинска; «Лучший боец первенства» – москвич Рустам Юнусов; «3а волю к победе» также были награждены Ренат Сулейманов из Иркутской области.

Специальный приз от Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Кемеровской области получил Станислав Сотников из Бурятии. Обладателем специального приза имени героя России Ильи Михалева в весовой категории 75 кг стал москвич Даниил Белов.

Пётр РОМАНОВ.

ПАМЯТЬ

Нам есть на кого равняться

В рамках мероприятий, посвящённых Дню народного единства, в Кузбасском государственном аграрном университете им. В. Н. Полецовича почтили память студентов и выпускников, павших при выполнении боевых обязанностей в специальной военной операции.



Фото Анастасии Белоусовой.

Памятную стену с портретами «Герои нашего времени» открыли в этом году 13 августа. Здесь размещены шесть изображений парней, которые создал местный художник Сергей Долгопол по реальным фотографиям ребят. Каждый из бойцов награждён орденом Мужества посмертно.

«Создание этой экспозиции значимо для нас, ведь эти ребята, наши студенты, встали на защиту Родины. Как и все остальные молодые люди, они мечтали, любили, строили планы на будущее и хотели жить. К сожалению, судьба распорядилась иначе. Мы будем помнить об их подвиге, потому что для нас они настоящие Герои», – говорит проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности Ирина Кузнецова.

Экспозицию, организованную при поддержке Государственного фонда «Защитники Отечества» и при участии Общероссийского движения «Народный фронт», регулярно посещают студенты и гости вуза. А у бойцов, которые сегодня ещё являются студентами КузГАУ, зарождается традиция посетить это памятное место во время отпуска, чтобы поблагодарить товарищей за их подвиг.

«Среди этих ребят есть и два моих однокурсника. И родственникам важно видеть, что их близкие погибли не зря, об их подвиге помнят. Эти люди, как и Герои Великой Отечественной войны, совершили дело, о котором не забудут последующие поколения наших соотечественников, ведь они за-

щипали нашу Родину не потому, что кто-то их заставил, а потому что они сами так хотели и понимали: это их долг. Они стали примером мужества и смелости, на них нужно равняться. И о них мы рассказываем современным молодёжи, студентам, с которыми я всегда встречаюсь, когда приезжаю в отпуск», – отметил Александр Громов, действующий военнотрудовой студент КузГАУ.

Портреты бойцов висят достаточно низко. Это сделано специально по общей задумке, чтобы каждый проходящий мимо памятник стены смог посмотреть в глаза защитников Родины.

«Мой товарищ, одноклассник, настоящий друг Кирилл Белоцкий. Мы с ним с детства жили в одном районе. Забавный, весёлый парень. Посмотрите, как улыбается на фото. Он уверенно пошёл на СВО, потому что просто чувствовал, что не может иначе. Он вез груз пашанам – воду, хлеб, и их машина подорвалась на mine. Очень жаль, что он так рано ушёл», – поделился Никита Шумских, студент КузГАУ.

Одноклассники погибшего бойца вспоминают его жизнерадостным, позитивным, всегда готовым прийти на помощь. Говорят, что сразу увидели в нём лидера, потому и старостой выбрали единогласно. С фронта Кирилл регулярно присылал одноклассникам видео. Вокруг бой идёт, а он – с улы-

бой и словами, что всё хорошо. Таким он и остался в памяти преподавателей и студентов.

«Наш выпускник Александр Соболевский сразу после получения диплома уехал на СВО. Его итоговая работа была высоко отмечена, он подавал большие надежды. Два наших студента погибли в одном экипаже, причём они совершенно случайно оказались вместе. Мы поддерживаем близкий контакт с семьёй, потому что инженеры – это одна большая семья», – подчёркивает декан инженерного факультета Наталья Стенина.

На выставке расположены репродукции портретов художника, а оригиналы руководство вуза подарил близкий друг Кирилл Белоцкий. С каждой семьёй поддерживается связь. Родственники участников СВО регулярно приглашают на мероприятия вуза.

Помогают фронту в КузГАУ все. Добровольческие отряды вуза «Я горжусь» и «Волонтеры Победы» собирают посылки для бойцов, чтобы поддержать их. Помощь оказывается и адресная, ведь на данный момент в зоне СВО находится 34 студента сельскохозяйственного вуза, выполняющих воинский долг. Руководство, преподаватели и студенты ждут каждого из ребят и верят, что все они вернутся домой и продолжат обучение.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

Иммерсивный подход

Назван победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Ученик года – 2024»

Состязание на днях прошло на базе образовательного центра «Сириус. Кузбасс». Областной конкурс организуют в три этапа: заочный, муниципальный и региональный. По данным Министерства образования Кузбасса, всего на отборочный этап поступило более 300 заявок.

В нынешнем году за звание лучшего ученика боролись 75 финалистов: обучающихся 9–11-х классов. По словам организаторов, в конкурсе участвовали те ребята, которые демонстрируют высокий уровень успеваемости, стремятся к саморазвитию и активно участвуют в реализации социально значимых проектов.

Школьники прошли несколько конкурсных испытаний. Так, на «Самопрезентации» они рассказали о своих достижениях, ценностях и хобби в интересных форматах. В «Презентации успешной практики» каждый из ребят представил проект, который уже реализовал по его инициативе. А «Интеллектуальный вызов» проходил в формате диктанта. Текст об истории создания письменности читал ведущий актёр Театра для детей и молодёжи Евгений Бельый.

И, наконец, испытание под названием «Проектный офис». В ходе него юные конкурсанты продемонстрировали навыки социального проектирования, предложили авторскую идею социально значимого проекта на заданную тему. Оценивали старшклас-



Фото Министерства образования Кузбасса.

ников специалисты сферы образования со всего Кузбасса.

В итоге звание «Ученик года – 2024» удостоился одиннадцатиклассник кемеровской школы № 14 Максим Хомяк. Кстати, участие в этом конкурсе для него стало дебютным, и, как оказалось, успешным. «Все конкурсанты – суперкрутые люди, каждый из них достоин победы», – говорит триумфатор. – Не был уверен до конца, что выиграю именно я. Борьба выдалась упорной».

Максим активно участвует в жизни региона, является лидером школьной команды первичного отделения «Движения Первых», ряды которого пополнил с момента основания, и председателем совета старшекласников при губернаторе Кузбасса. Занимается волонтерством. После окончания школы планирует поступать на «государственное управление». Мечтает вой-

ДЛЯ СПРАВКИ

Организаторы регионального этапа Всероссийского конкурса «Ученик года» – Министерство образования Кузбасса, «Движение Первых | Кузбасс» и ГАУДО «Сириус. Кузбасс».

ти в региональный кадровый резерв.

Добавим: Максим – отличник учёбы с 5-го класса, идёт на золотую медаль. Сейчас активно готовится к ЕГЭ и занимается общественной деятельностью. В свободное время Максим играет на гитаре. «Причём петь я не умею, поэтому только играю. Восемь лет учился в детской школе искусств № 45», – сказал парень.

Между тем самым выигранным лично для себя из испытаний на региональном этапе Всероссийского конкурса «Ученик года» Максим Хомяк называет «Проектный офис». «Проекты мы создавали прямо на конкурсной площадке, – уточняет он. – Мне досталась тема «Развитие внутреннего туризма», и я разработал проект иммерсивной онлайн-экскурсии по одному из промышленных предприятий Кузбасса. Надо пояснить, что иммерсивные экскурсии – экскурсии с полным погружением в происходящее. Этого эффекта я предложил достичь в том числе с помощью звуков работы завода и виртуального гида».

Кстати, для Максима это не первый опыт проектной деятельности. Одна из его инициатив уже реализована в Кемерове. Речь идёт об экскурсионно-фотокурсе «Прогулка по истории». На маршруте участники получают фотографии старого города и должны найти эти места в современном Кемерове. Экскурсовод рассказывает исторические факты о местах, а также прелобопытные истории местных жителей, с ними связанные. «Самое сложное для узнавания место – это локация, на которой ранее располагалась некогда популярная кафе «Цыплята табака» (улица Демьяна Бедного)», – привёл пример юный собеседник.

Поздравляем Максима с блестящей победой и желаем ему дальнейших свершений!
Алена СМЕРНОВА.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, e-mail: stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, одобрен проект межевания / проекты межевания земельного участка / участков, в соответствии с которыми из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 42:09:0505004:104, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: обл. Кемеровская, р-н Новокузнецкий;

42:09:0537001:18, Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий;

42:09:0000000:477, Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Куйбышевское»;

42:09:1302001:1176, Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Николаевское», выполняются работы по выделу земельного участка / участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственности долей:

Машков Владимир Михайлович, Цыганов Виктор Михайлович, Соколов Валерий Павлович, Чепик Раиса Федотовна, Новокузнецкий муниципальный округ Кемеровской области – Кузбасса.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Новокузнецкого муниципального округа Кемеровской области – Кузбасса (КУМИ АНМО), почтовый адрес:

654041, г. Новокузнецк, ул. Сеченова, 25, тел. 8 (3843) 77-12-14, Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенько, 24-13.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн. – пт. с 9:00 до 16:00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка / участков вручаются или принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, e-mail: stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, e-mail: stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка:

с кадастровым номером: 42:09:0505004:104, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: обл. Кемеровская, р-н Новокузнецкий; 42:09:0537001:18, Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий; 42:09:0000000:477, Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Куйбышевское»; 42:09:1302001:1176, расположенного Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Николаевское», выполняются работы по выделу земель-

ного участка/участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственности долей:

Машков Владимир Михайлович, Цыганов Виктор Михайлович, Соколов Валерий Павлович, Чепик Раиса Федотовна, Новокузнецкий муниципальный округ Кемеровской области – Кузбасса.

кадастровый квартал: 42:09:0505004, 42:31:0102038, 42:09:0537001, 42:31:0103003, 42:09:1302001, 42:09:0330001, 42:09:0330004, 42:09:0330005.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Новокузнецкого муниципального округа Кемеровской области – Кузбасса (КУМИ АНМО), почтовый адрес: 654041, г. Новокузнецк, ул. Сеченова, 25, тел. 8 (3843) 77-12-14, Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенько, 24-13.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится 12.12.2024 года в 12:00, время местное, по адресу: ул. Сеченова, 25, Новокузнецк, Кемеровская обл., 654041.

С проектом / проектами межевания земельного участка / участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн. – пт. с 9:00 до 16:00.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12.11.2024 по 11.12.2024, обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом / проектами межевания планов принимаются с 12.11.2024 по 11.12.2024 по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, e-mail: stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42.

Извещение о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов):

субъект Российской Федерации: Кемеровская область – Кузбасс, муниципальное образование: Кемеровский городской округ, населенный пункт: город Кемерово,

№ кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 42:24:0401025

(Иные сведения, позволяющие определить местоположение территории, на которой выполняются комплексные кадастровые работы) в соответствии с государственным (муниципальным) контрактом от 11.04.2024 № 4200/24 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, ул. Красная, д. 9, каб. 111, вт., чт. с 14:00 до 17:00.

(Адрес работы согласительной комиссии) или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

Комитет по управлению государственным имуществом Кузбасса www.kugi42.ru (Адрес сайта) (Наименование заказчика комплексных кадастровых работ)

Администрация Кемеровского городского округа www.kemerovo.ru (Адрес сайта) (Наименование исполнительного органа государственной власти субъекта РФ, на территории которого проводятся комплексные кадастровые работы)

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области – Кузбассу (Наименование органа кадастрового учета)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 42:24:0401025

состоится по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, ул. Красная, д. 9, каб. 401,

03 декабря 2024 г. в 15 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с 12 ноября 2024 г. по 02 декабря 2024 г. и с 03 декабря 2024 г. по 06 января 2025 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел. 8 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, e-mail: ersh@auction-house.ru), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк»), адрес регистрации: 650000, Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 102420001891, конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (ИФ0240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает:

1. О результатах проведения торгов посредством публичного предложения (далее – Торги ППП) (сообщение 02030269389 в газете АО «Коммерсантъ», № 103 (7793) от 15.06.2024) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети «Интернет»: bankruptcy.lot-online.ru, проведенных с 19.09.2024 по 30.10.2024.

Торги ППП признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)». Торги ППП окончены.

2. О внесении изменений в электронные торги посредством пуб-

личного предложения (сообщение 2030270552 в газете АО «Коммерсантъ», № 113 (7803) от 29.06.2024).

Наименование лота 1 следует читать в следующей редакции: «ООО «ФиллионИнвест», ИНН 4205319042, солидарно с Ефремовым Дмитрием Сергеевичем, КД 022л999-2018 от 26.02.2018, определение АС Кемеровской обл. от включения в РТК от 03.12.2020 по делу А27-26888-4/2019, об исправлении арифметической ошибки от 29.03.2024 по делу А27-26888/2019, ООО «ФиллионИнвест» – находится в стадии банкротства (з 583 373,83 руб.)».

Продлить сроки проведения Торгов ППП и установить следующие начальные цены продажи лота:

- с 13.11.2024 по 15.11.2024 – в размере 26,84 % от начальной цены продажи лота;
- с 16.11.2024 по 18.11.2024 – в размере 20,28 % от начальной цены продажи лота;
- с 19.11.2024 по 21.11.2024 – в размере 13,72 % от начальной цены продажи лота;
- с 22.11.2024 по 24.11.2024 – в размере 7,16 % от начальной цены продажи лота;
- с 25.11.2024 по 27.11.2024 – в размере 0,60 % от начальной цены продажи лота.

Вся остальная информация остается без изменений.

Филиал ФГУП «Охрана» Росгвардии по Кемеровской области доводит до сведения граждан, пользующихся услугами филиала по техническому обслуживанию технических средств охраны, что с 01.01.2025 года устанавливается следующая стоимость услуг: обслуживание технических средств охраны в размере 106,26 руб. за 1 условную установку в месяц с НДС, технологическое обеспечение (SIM-карты) 160,72 руб. в месяц с НДС.

Справки по телефонам в г. Кемерово: 8 (384-2) 44-17-85, в г. Новокузнецке: 8 (384-3) 92-12-11.

Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

Звони, пиши – поможем. modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

СЛУЖБА ПО КонтРАКТУ ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ 1 440 000 РУБЛЕЙ

Ежемесячная выплата от 210 000 рублей

Ежемесячная выплата от 800 000 рублей

Ежемесячная выплата от 400 000 рублей

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) в г. Кемерово, г. Кемерово, 6-й км. Академника А.С. Барбарина, дом 3/3, Сосновый бульвар

117 Горячая линия по вопросам службы по контракту

(3842) 77-07-51, 8 (923) 533-40-70

КРУГЛОСУТОЧНО

КУЛЬТУРА

Богатство традиций русского народа

В преддверии 80-летия Победы для иностранных студентов в Кузбассе стартовали экскурсии по знаковым местам региона. Первыми в туре духовно-нравственной направленности побывали учащиеся Кемеровского государственного института культуры из Казахстана и Китая.

Дружелюбный регион

Знакомство иностранных студентов с российскими традициями происходит уже не первый год. С 2022 года экскурсии посетили студенты из Таджикистана, Киргизии, Казахстана, Египта, Сирии, Судана, Йемена, Нигерии, Кот-д'Ивуара, Индии, Пакистана и Китая.

Ранее о культуре русского народа рассказывали только учащимся вузов. В этом же году к участию присоединились иностранные студенты учреждений среднего специального образования региона. С 7 ноября по 12 декабря группы приезжих ребят увидят знаковые места региона, поведствующие о духовно-нравственной составляющей многонациональной культуры нашего Отечества. На экскурсиях побывают около 200 человек из Индии, Казахстана, Китая, Таджикистана и Узбекистана.

Совместно с Кемеровской епархией Русской православной церкви и Духовным управлением мусульман Кемеровской области комитет по взаимодействию с религиозными организациями администрации правительства Кузбасса, региональное министерство науки, высшего образования и молодежной политики и вузы региона рассказывают о наших традициях. Инициаторы проекта помогают иностранцам пройти социокультурную адаптацию, лучше понять историческое наполнение культуры нашей страны и познакомиться с религиозным разнообразием России.

Организаторы считают, что эта идея имеет особое значение, потому что помогает гармонизировать межконфессиональные и межнациональные отношения в регионе, показать дружелюбный настрой жителей принимающей территории, профилировать деструктивное поведение, экстремизм и терроризм среди молодежи.

Опыт прошлых лет показывает, что экскурсии повышают ин-

терес иностранцев к нашей культуре, помогают им лучше найти общий язык с русскими студентами, ведь далеко не все прибывшие к нам граждане других стран говорят по-русски.

Культурное разнообразие

В четверг первая экскурсия проекта прошла для 33 студентов КемГУ из Китайской Народной Республики и Казахстана. Ребята побывали в кемеровской Соборной мечети «Мунира», храме иконы Казанской Божией Матери и на Мемориальном комплексе Воину-Освободителю.

Увидеть эти знаковые места вновь и вновь удивительно даже для самих жителей областной сто-

лицы. Иностранцы же гости испытали целый спектр положительных эмоций от атмосферы, в которую погрузили их организаторы.

В соборной мечети «Мунира» участники экскурсии не только узнали о культурных традициях мусульман, устройстве мечети, но и смогли услышать азан – напевный призыв ко всеобщей молитве, который на арабском языке исполнил муэдзин Абдулхамид Гардиев, а после он прочитал наизусть первую суру Корана, открывающую главу священной книги мусульман. За 1400 лет в Коране не было ни одного изменения, все 609 страниц текста на арабском языке буква в букву, точка в точку повторяются во всех изданиях. Люди, которые перечитывают Коран каждый день, знают этот текст наизусть. Муэдзин Абдулхамид хазрат знает на память около 450 страниц священной книги.



Фото Сергея Шпица.

«Заучивание Корана помогает очистить сердце, разогнать дурные мысли. Далеко не каждому дано выучить весь Коран наизусть.

Это большой труд и милость Аллаха, который даёт человеку эти знания», – сказал Абдулхамид Нурмамадович.

В православном храме иконы Казанской Божией Матери ребята смогли тоже окунуться в

традиции народа, проживающего на территории нашей страны, – участники самостоятельно звонили в колокола, разливая по окрестным полям волшебный и чудотворный звук. Протоиерей отец Евгений Сидорин показал гостям значимые помещения и уникальные иконы, которые хранятся в залах храма, а позже ребят угостили горячими пирогами прямо из печи и ароматным чёрным сладким чаем, который оказался гостям из Китая невероятно вкусным.

По словам участников экскурсии, их восхитили красота и масштаб религиозных строений, которые отражают самобытность каждой культуры. Впечатлил ребят и Мемориал Воину-Освободителю. Студентов проводили в музейный зал, где подробно рассказали о сюжетах, изображённых на мозаичном панно из смальты. Как признались участники, они обязательно вернутся сюда ещё раз, чтобы снова получить яркие эмоции от масштаба сооружения, которые переполняют каждого, кто

приезжает в это значимое для россиян место.

«Мне понравилась эта поездка. Теперь у меня есть представление о традициях тех народов, которые проживают на территории Кузбасса. У вас богатая и разносторонняя культура, которую мы обязательно изучим подробнее, пока будем проходить обучение в России», – поделилась впечатлениями участница из Китайской Народной Республики Ли Ситун.

Работа со студентами продолжится до середины декабря. Организаторы запланировали ещё пять экскурсий, рассказывающих о профессиональном и культурном разнообразии Кузбасса.

МЕЖДУ ТЕМ

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне экскурсионный проект приобрёл особую актуальность, потому что рассказывает об исторических событиях, воспитавших сильный народ, готовый грудью встать на защиту Родины.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



КОНКУРС

Мастерство игры

В эту субботу, 16 ноября, в большом зале Филармонии Кузбасса состоится открытие IV Международного конкурса исполнителей на народных инструментах им. М. А. Матренина

В творческом состязании примут участие исполнители в возрасте от 16 до 35 лет. В трёх турах они покажут мастерство игры на домре, балалайке, баяне и аккордеоне. На заключительном испытании предстоит выступление в сопровождении Государственного оркестра русских народных инструментов Филармонии Кузбасса. Оценивать виртуозность игры, талант и артистизм конкурсантов будут известные музыканты-исполнители, педагоги, ведущие деятели русского народного инструментального жанра. Призовой фонд конкурса составит 750 тысяч рублей. Завершится творческое состязание 22 ноября награждением победителей и гала-концертом, где лауреаты выступят вместе с народным оркестром.

Главная цель проекта – творческая помощь талантливым исполнителям на народных инструментах. А его задачами вот уже много лет остаются пропаганда народной музыкальной культуры, сохранение и профессиональ-



Фото предоставлено филармонией.



ное развитие исполнительства на народных инструментах, обмен опытом представителей разных исполнительских школ.

«Именно в Кузбассе проводится международный конкурс такого уровня. Есть в России и другие конкурсы исполнителей на народных инструментах, но менее масштабные. Для региона это значимое и престижное культурное событие ещё и пото-

му, что здесь мы знакомимся с новыми исполнителями, зачастую уже лауреатами других международных соревнований. Знакомимся с новой методикой подачи музыкального материала, новым репертуаром, а это всегда важно для профессионалов, их творческого развития», – рассказал «Кузбассу» Игорь Новиков, художественный руководитель и главный дирижёр народного оркестра.

ДЛЯ СПРАВКИ

Михаил Афанасьевич Матренин – выдающийся музыкант и педагог, заслуженный работник культуры Российской Федерации, всю жизнь посвятил музыкальной педагогике, обучая игре на народных инструментах юных кузбассовцев.

В настоящее время существуют два конкурса им. Матренина. Один из них – детский всероссийский, который проходит в школе № 20 в Осинниках. Второй – международный – в областном центре. Конкурс исполнительства на народных инструментах зародился в детской музыкальной школе № 20 г. Осинники по инициативе М. А. Матренина. Первый, получивший название «Юный исполнитель», он организовал ещё в 1959 году. В 2007 году состоялся I открытый городской конкурс, в 2011 году – первый Всероссийский конкурс исполнителей на народных инструментах имени М. А. Матренина.

ПОДРОБНОСТИ

Конкурс учреждён Министерством культуры Российской Федерации, правительством и Министерством культуры и национальной политики Кузбасса, Благотворительным фондом им. М. А. Матренина, управлением культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Кемерово, Государственной филармонией Кузбасса имени Б. Т. Штоколова, Центральной детской школой искусств г. Кемерово.

Анна ТИМОЩУК.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Чемпион начинает с разнокалиберных побед

Сегодня, 12 ноября, кемеровский «Кузбасс» в третьем туре XXXIII чемпионата России примет в одноимённом Ледовом дворце «Родину» (Киров). Матч начнётся в 19:00. Прямая трансляция – на телеканале и сайте «Кузбасс Первый».

Вновь одиннадцать мячей

В стартовом матче регулярного сезона 6 ноября коллектив главного тренера Ильёса Хандаева, как и год назад и в этот же день, переиграл казанский «Ак Барс-Динамо» – 11:3 (в прошлом году – 11:1).

На девятой минуте счёт открыл Дмитрий Макаров, сделавший в итоге хет-трик (на 32-й и 57-й минутах реализовал пенальти). По два мяча забил шведский капитан «Кузбасса» Симон Янссон, Роман Дарковский, Янис Бефус, по одному – Артём Репях и Никита Иванов. В составе хозяев первые матчи в суперлиге русского хоккея сыграл 19-летний Владислав Тарасов и 20-летний Аркадий Сыраев (сын Марата Сыраева, игравшего за «Кузбасс» в 1998–2009 годах).

У соперников отличился Алексей Ибатулов, Данияр Самигулин (с пенальти) и Никита Стасенко (сын лучшего бомбардира в истории «Кузбасса» Вадима Стасенко выступает за «Ак Барс-Динамо» на правах аренды). Второй пенальти в исполнении Самигулина парировал Айдар Нестеров, заменивший на 66-й минуте Артёма Катаева.

Самый неожиданный результат стартового тура чемпионата зафиксирован в Красноярске, где «Енисей» проиграл клубу «СКА-Уральский трубник» из Первоуральска – 2:6 (0:1).

В первом тайме «распечтала» ворота хозяев Владислав Тарасов, после перерыва он вновь вывел гостей вперёд, реализовав угловой с подачи Богдана Павенского, третий мяч забил Алексей Башарымов. Примечательно, что все трое – воспитанники заслуженного тренера России Анатолия Измадено-

ва, работавшего с командой «Кузбасс-1993».

На 71-й минуте матча при счёте 2:3 красноярец Сергей Ломанов забил мяч в свои ворота, что, похоже, обескуражило хозяев, пропустивших ещё два гола. Закрепили преимущество гостей Башарымов и капитан команды Артём Шивков (с пенальти).

Лучшая защита – нападение

И в Кемерове 9 ноября «Трубник» под руководством старшего тренера Тимура Кутупова (главком команды Александр Савченко не поехал в турне из-за болезни) преподнёс сенсацию, но только в первой половине встречи, когда на табло горели цифры «2:4».

Дважды отличился новобранец уральцев Тимофей Безносов, поразил ворота своего бывшего клуба Башарымов и Павенский. В нашей команде пенальти реализовал Мака-

ров, а Дарковский забил гол в «раздевалку».

После перерыва гости заработали три удаления подряд, и на 54-й минуте Янссон сократил разрыв в счёте до минимума (3:4). Вскоре уральцы получили численное преимущество (в течение минуты на скамейку штрафников отправились два кузбассовца), но – удивительное дело! – хозяева усилиями Дарковского и Репяха забил два гола в меньшинстве – 5:4. Точку в матче поставил на 77-й минуте лучший новичок суперлиги в минувшем сезоне Андрей Суворов – 6:4! Големую передачу сделал Владислав Шульга, которому в день игры исполнилось 23 года.

«Родина», сегодняшний соперник чемпионов страны – 2024, первый матч «регулярки» провела 9 ноября в Ульяновске, где потерпела поражение от «Волги» (3:9) В прошлом сезоне «Кузбасс» одержал две крупные победы над командой из бывшей Вятки – 9:3 (в гостях), 12:4 (дома).

В пятницу, 15 ноября, в заключительной встрече домашней сессии кемеровчане примут столичный клуб «Динамо», играющий сегодня в Красноярске. Цена билетов на матч «Кузбасса» – 150 рублей (льготный), 300 рублей.

Вадим АНТОНОВ.



Атакующий порыв «Кузбасса»: с мячом – Янис Бефус (№ 20), слева – Артём Азаров (№ 36), справа – Симон Янссон (№ 6). Фото Владимира Клюева.



Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 3580.

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Электронные адреса:
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-55-11; по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04; по редакции – 8 (384-2) 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Нарболовская, 1г. Занал № 85.